

十项措施加持

高青公安按下服务企业快进键

“最近,我们公司20名保安转到其他岗位上了,剩下20多名保安从事保卫工作,足够!”

“去派出所开个证明,立等可取,便捷有效。”

更显著的安全感,更显著的加速感。3月7日,淄博市高青县,2家规上企业的负责人评价高青县公安局服务企业十项措施时,言语之中尽是夸赞。

企业和企业家的赞许只是一个切面。

这两年,伴随济高高速通车、小清河复航等,高青日益彰显的叠加优势前所未有。作为淄博市唯一的沿黄县,高青县如何抢抓黄河重大国家战略机遇,为新时代社会主义现代化强省建设贡献更多力量,成了决策的重中之重。其中,如何让企业家不因“非企业家自身原因”“非市场因素”受干扰,专心致志谋发展,破解一厂一企困难,营造最优营商环境,成为高青党委政府最迫切想要做到的事。

高青县委副书记、公安局局长刘建介绍,在为企业和企业家服务上,要设身处地站在企业和企业家的视角解决问题,要考虑到是否有利于市场主体发展,是否干扰企业的正常生产经营。

今年2月份,高青县公安局服务企业发展十项措施,应运而生。

健全完善警企联系机制;设立涉企业务办理“绿色通道”;提升涉企政务审批质效;强化预防犯罪宣传;严打涉企各类违法犯罪;提高企业知识产权保护力度;改善企业周边治安防控;强



高青县公安局民警到企业面对面了解需求。

化包容审慎执法;全力维护企业合法信誉;积极构建“亲清”警企关系……每一条措施,解的都是后顾之忧,带来的都是安全感。

事实上,作为平安建设的主力军,高青县公安局一直都是“安全感”的代名词。数据显示,高青群众安全感连续八年保持淄博第一,居全省前列;2022年高青县公安局破获案件数、抓获违法犯罪嫌疑人数、刑事拘留数、治安拘留数分别同比上升698%、450%、581.8%、354%……

这样的安全感,放到营商环境层面会有怎样的效应?

营商环境是衡量城市生产力、竞争力、吸引力的重要标尺,也是扩大对外开放和推动高质量发展的根本和关键所在。《淄博市人民政府关于持续深入优化营商环境的实施意见》中明确提出,让一流营商环境成为淄博最大竞争优势。

致力于打造企业家发展乐园的高青,面对营商环境这张答卷,展现了严谨细致的姿态与有口皆碑的“答题”能力:2022年,高青县公安局落实好责任民警挂包联系全县116家企业和45个重点项目,全力帮助企业解决困难和问题,在营造优良的营商环境方面贡献了公安力量。

2023年,作为高青经济发展的驱动引擎的136个企业、37个重点项目,依然是高青公安关注的重点。高青公安着力加持的“十项措施”中,第一项就是“以省级重大、市级重大、全县重点招商引资项目为基数,开展‘百警进百企’、落实‘一项目一民警’警企联系机制,选派中层以上干部担任联络员,用实用好‘服务企业·伴企成长’全县招商引资制度,对口联系、定期走访,指导内部安全防范,帮助企业健康快速发展,促进‘十条措施’真

正落地”。

服务好不好、政策好不好,企业和企业家说了算。

3月7日,作为联络员,高青县公安局常家派出所所长孔为全前往山东扳倒井股份有限公司(以下简称“扳倒井”),熟络地检查完公司的安全措施后,与山东扳倒井股份有限公司工会副主席郑义坐下来交谈,询问公司是否有需要解决的难题或者对公安机关服务的建议。

“有难题需要解决”,“能解决这个难题”,这两个人坐在一起,效果显而易见。

郑义说,这样面对面的交谈已经不是第一次,每一次都能帮扳倒井有效解决问题——

今年2月,有一名户籍在外省的员工参与项目评审,正在为如何回老家开具无犯罪记录证明犯愁时,孔为全所长了解详情后,员工到了派出所办理立等可取。

派出所主动加强了巡逻力量和巡逻密度,扳倒井周边的治安环境非常好,公司安排20名保安人员转岗从事别的工作,占地1200亩的公司内,只剩20余名保安人员,员工的安全感却没有减一分。

在高青,像扳倒井这样心无旁骛谋求发展的企业,并非个别。

高青县公安局的服务企业十项措施能够赢得认可,一个很大的原因在于“实实在在解决问题”。比如高青一家规上企业,怀疑企业内部有“蛀虫”侵占公司财产,遗憾的是找不到证据。了解到这一情况后,高青县公安局

成立专案组攻坚,仅用8天半,形成了完整的证据链,将“蛀虫”抓获,解决了困扰企业1年多的难题。

再比如山东德川化工科技有限公司新厂区建设时,开工发现丢了3台电焊机。虽说损失不大,但因设备缺失影响开工。民警接到报案,在没有监控条件的情况下,开拓思路仅半天就抓获嫌疑人追回损失。

在民警笃行不怠的主动作为中,“十条措施”给企业家带来的是更显著的“舒适感”和“归属感”。企业的内忧外患被排除,其发展自然也就上了快车道。

今年3月,年产高端生物原料药500吨的山东金洋药业有限公司高端特色生物原料药生产项目,按照原计划动工。这两天,远在上海的企业家魏向春正在到处替高青“招商引资”。作为山东金洋药业有限公司董事长,因为亲身体验过高青的良好营商环境,主动变成高青的招商大使,拉来了同学、合作伙伴,来高青黄三角药谷投资建厂。

对企业需求做到“心中有数”,对企业困难使尽“浑身解数”,对企业承诺必定“说话算数”,正如刘建所说,随着“十条措施”的推出,高青县公安局将为所有经营主体提供“如鱼得水”的营商环境,让“干在高青、闯在高青、投在高青”成为所有企业家追逐梦想的最大共识、成就事业的最佳选择。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真 王博阳

关注教育信息 发布校园新闻

电话: 13906438877 (微信同号)

近日,全国青少年信息学奥林匹克竞赛山东赛区竞赛委员会官方总结报告发布,张店区实验中学6名中学生获得一等奖,其中张铭洋、云添颐两名同学在NOIP2022比赛中,以初中生身份参加了高中组比赛,双双获得一等奖。白梓琪、解贵仁、李兆航、岳之峰等四名同学,在CSP—JS2022山东第二轮比赛中获得一等奖。张店区实验中学以6枚金牌,荣居淄博市初中学校首位,并荣膺金牌学校称号,学校已连续22年获此称号。 王婷

3月9日,2023年山东省托育行业调研暨“新托幼 向未来”产教融合百校行活动在淄博师专举行。淄博市卫生健康委副主任刘道德,淄博师专校长高霞,副校长焦玉利出席活动。首都师范大学、江汉艺术职业学院、烟台文化旅游职业学院等高等院校学前教育学院主要负责同志,淄博职业学院等市内4所高校,淄博电子工程学校10所中职业院校的校领导,《托幼瞭望》、慧优才等产业端代表和淄博倍婴之家托育园等托育机构汇聚一堂,共研托育人才高质量培养。 宗涛

近日,淄博十一中召开“学习二十大,巾帼在行动”女教工代表座谈会,庆祝第113个“三八”国际劳动妇女节的到来。领导班子全体成员以及各部门负责人参加了此次会议。座谈会由党委书记李润主持。会上,

女教工代表王辉、王晶、李文慧等老师先后发言。她们结合自己的工作、生活、家庭情况,讲述自己在淄博十一中的成长经历,畅谈了自己的工作体会,表达了对学校的热爱,为学校的高质量发展建言献策。 苏旭

3月12日,“爱心手拉手,成长心连心”大型公益活动在张店区第八中学温情上演。活动的参与者有本校的学生、家长、部分教师以及社会义工,大家在热情、有趣、有爱的氛围中,感受来自熟悉与陌生之间的美好。该活动旨在积极正向地引领亲子关系、师生关系、家校关系,让孩子与家长、老师之间互相理解,让家长与学校之间面对一些突发事件时能够更和谐地处理。 巩向峰

3月5日是第60个学雷锋纪念日,张店区潘南小学组织全体少先队员开展“传承红色基因 让雷锋精神永放光芒”学雷锋主题活动,引导队员从小学先锋,长大做先锋,传承和弘扬雷锋精神。辅导员利用中队会为队员们介绍雷锋的生平事迹,讲述雷锋故事并引导队员发现身边的雷锋,鼓励队员从身边小事做起,争做雷锋式好队员,让雷锋精神永放光芒。 李丽屏

3月6日—8日,张店区实验小学举行了庆“三八”国际劳动妇女节系列活动。通过活

动的开展,老师们放松身心的同时进一步了解了日常生活中的礼仪规范,感受到传承礼仪文化的积极意义,并表示要立足教学岗位,树立端庄、精致、美好的教师形象,强健体魄,扎实做好各项教育教学工作。 贾文涛

3月8日下午,张店区绿杉园小学邀请张店区教育研究中心科研部教师潘杰“入校送研”,开展课题选题与申报专题培训活动。此次培训活动,不仅解答了老师们在课题研究时的困惑,指明了研究方向,更坚定了老师们做教育科研的信心。老师们纷纷表示要积极参与到课题实践中来,扎扎实实做好教育科研工作,不断提高自身科研能力,让专业成长之路行稳致远。 王硕

为进一步提高学校食堂饮食质量和服务水平,引导学生养成良好的就餐习惯,3月6日,淄博柳泉中学召开全校学生生活委员会会议,总务处主任任纪志、教育处主任许超、食品安全管理员及各班生活委员参加了会议。本次座谈会的召开使沟通渠道更加畅通,有利于食堂不断改进菜品口味,提升服务质量,助力学生健康成长。 李蕴奇

2023年山东省校园足球协会杯青少年锦标赛在青岛平度举行,3月4日上午,比赛在平度奥体中心落下帷幕,淄

博十七中男足最终获得第四名的成绩。足球专业一直是淄博十七中的优势特色专业,2019年,学校被省教育厅确定为“山东省足球特色高级中学”。淄博十七中足球队坚持以比赛促成长,以拼搏赢成绩,将继续发扬胜不骄、败不馁的精神,以饱满的精神和刻苦的训练,迎接新的挑战,攀登新的高度。 曹然霞

近日,张店区柳泉小学的班主任利用周一班会课带领学生们了解了惊蛰的民间习俗:熏艾、祭白虎、惊蛰吃梨……通过这节课班会课二十四节气之惊蛰的探究,学生们对我国古代劳动人民的勤劳与智慧赞叹不已,同时也对于我国民俗文化产生了浓厚的兴趣。 李尚炜

为进一步弘扬雷锋精神,传承红色基因,培养少先队员育正德、养正气、励正志的品格,3月10日上午,张店区凯瑞小学组织开展了以“赓续红色血脉 弘扬雷锋精神”为主题的雷锋节日展示活动。队员们通过歌舞、快板、朗诵等形式,奏响了学习雷锋精神的时代强音,引发了大家的强烈共鸣。 谭睿 李亚楠

3月9日,淄博十八中召开学校安全工作专题会议,党委书记、校长尹明哲参加会议并作出工作部署,各处室级部、食堂、宿舍等重点岗位责任人参会。会议传达了全省教育系统安全稳定工作视频会议精神,

对淄博市教育局安全检查反馈的问题整改情况进行了总结。对学校安全稳定及疫情防控工作进行督查,并进行安全责任部署。 马娜

3月9日,淄博五中会议室济济一堂,隆重召开庆“三八”国际劳动妇女节座谈会暨第二届“巾帼岗位之星”表彰会,会上表扬了10位第二届巾帼岗位明星。党委副书记宋平主持会议。在座谈会上,党委书记、校长李健发表了热情洋溢的讲话。他首先向辛勤工作在教育、教学、管理服务等工作岗位的全校女教职工表示了亲切问候和节日祝福,向受到表彰的先进典型表示衷心感谢和热烈祝贺。 魏玮

近日,博山一中2019级部隆重举行中考百日冲刺誓师大会,为毕业班学子进一步明确节点、提振士气,帮助学生树立中考必胜的信念。级部主任逯锋主持会议。级部分管副校长徐静,亲自为即将踏入百日冲刺的全体师生生击鼓助威,擂响出征战鼓,开启奋斗篇章。 逯锋

3月9日下午,淄博中学召开“我为学校查隐患”消防实践活动教职工表彰会,总结一年来消防安全工作成绩,为获奖教职工颁发奖状和奖品。淄博中学党委书记、校长宋汝智对组织这项活动的重要意义给予充分肯定,同时对获奖教职工的辛勤付出表示感谢。 马雪花